
Zunanjepolitični položaj Hitlerjeve 
Nemčije se zadnji čas ni nič zboljšal, 
celo poslabšal se je. Radi vprašanja 
'Avstrije in Podonavja je prišel Hitler 
jv spor s svojim dosedanjim protektor
ijem Mussolinijem. Ni pa nikjer dobil 
;enakovrednega nadomestila. Naslon 
ina Anglijo se ni posrečil, kakor je že
ilela nemška diplomacija. V razorožit
venem vprašanju ni prišlo do sporaz
uma z Anglijo, kamoli s Francijo. V 
■notranjepolitičnem oziru hitlerizem 
ini uspel, da bi obvladal naraščajoče 
igotežkoče. 

Gospodarske prilike. 
Hitlerizem se kaj rad baha — in to 

bahanje z radostjo objavljajo hitlerjev
iski listi v naši državi —, češ, da je v 
vprašanju delovne oskrbe dosegel ve
like uspehe. Število brezposelnih je do 
januarja 1934 res padlo, ako se srne 
iverjeti uradnim poročilom, od 6 mili
jonov na 3,772.000. Ker je izvoz nem
škega blaga kljub vsem nemškim na
porom padel tako, da je vsled tega 
(vsaj pol milijona delavcev izgubilo de
lo, je znižanje števila brezposelnih tre
ba staviti na račun zboljšanega no
itranjega trga. Da vsi hitlerjevski po
skusi o povečanju nemškega izvoza ne 
■rodijo zaželjenega sadu, dokazuje 
'Poljska, kjer se kljub nenapadalni po
godbi z Nemčijo še vedno širi bojkot 
(nemškega blaga. Kar se pa tiče notra
njega nemškega trga, se je najbolj po
živila tekstilna industrija. V Nemčiji 
se sedaj izdelujejo v ogromnih količi
fnah razne uniforme. Uniformirani so 
hitlerjevski napadalni in bojni oddel
jki. Uniforme dobi »Hitlerjeva mladi
ina«, koje vrste od dne do dne rastejo. 
[Uniforme, in sicer nedeljske, dobijo 
•delavci. Kmalu bo v Nemčiji vse uni
formirano. Tako se množi zaposlenost 
'tin zaslužek tekstilne industrije. Vlada 
;je tudi vpeljala podporno akcijo za 
imlade pare, ki sklenejo zakonsko zve
jizo. Pri tej priliki dobijo bone, s kate
r imi si nabavijo vse potrebno za do
imače gospodarstvo. Zadnji čas je 250 
fUsoč mladih poročencev dobilo takšno 
(podporo do svote 1000 mark v bonih. 
[Kajpada so dobili take podpore sami 
ihitlerjevci, nekdanji pristaši drugih 
(strank pa ne. Izboljšanje notranjega 
Strga z vzporedno padajočim izvozom v 
inozemstvo ima tudi ta nedostatek, da 
imora Nemčija uvažati vedno več su
rovin. Povečani uvoz proti padajoče
ifcnu izvozu pa slabo vpliva na nemško 
[valuto, ki se bori z velikanskimi teža
ivami. 

Položaj v Nemčiji. 
Borba proti katolicizma. 

Še večja nevarnost preti hitlerizmu 
od katoliške cerkve, zoper katero pri
pravlja takozvani kulturni boj Da se 
je ta pravzaprav že začel, spričuje ve
likonočno pismo papeža Pija XI. nem
ški katoliški mladini. V tem pismu 
hvali sv. Oče odločno versko prepriča
nje mladine in njenih organizacij, ki 
se tako pogumno zoperstavljajo raz
nim vabljivim ponudbam, odnosno s 
silo delujoči propagandi za novo živ
ljenjsko prepričanje, ki vodi proč od 
Kristusa v poganstvo. Kljub temu je 
ostala mladina zvesta prisegi Kristusu 
in njegovi cerkvi. Mi poznamo, tako 
zaključuje sv. Oče svoje pismo, položaj 
katoliške mladine v Nemčiji. Naj ve
do vaši sorodniki, da je vaša stvar tu
di naša stvar. 

Nemški vladi je to pismo jako ne
ugodno, ker se sv. Oče popolnoma isto
veti z nemškimi katoličani v njihovi 
borbi zoper narodni socializem ter jih 
v tem boju podpira in ohrabruje. Ta
ko tolmačijo to pismo veliki inozemski 
listi, n. pr. veliki londonski list »Ti
mes«, ki piše, da je to pismo znak pri
pravljenosti nemških katoličanov za 

kulturni boj, ki preti, da kmalu Iz
bruhne z vso silo. Krivda je na strani 
nemške vlade, ki noče izvrševati do
ločbe v konkordatu (pogodbi med pa
pežem in Nemčijo) o obstoju in varst
vu katoliških mladinskih organizacij.: 
Katoličani zahtevajo, kakor je sporo
čil znani munchenski nadškof kardi
nal dr. Faulhaber bavarskemu notra
njemu ministru VVagnerju, za svoje 
verske, prosvetne in vzgojne organiza
cije nemoteno možnost obstoja in de
lovanja. Ne morejo se tudi odpovedati 
vzgojnemu športu, to je, pravici, da 
katoliška društva vprizarjajo igre, daj 
prepevajo, da telovadijo, da delajo iz
lete, da se vadijo v smučarstvu, ker je 
čisto notranja vzgoja brez zunanjih' 
oblik nesmisel. Zahtevajo tudi pravico, 
da smejo svojim društvom dati lastno 
uniformo, ker skupna uniforma vpli
va vzgojno, saj se odstranijo soc. raz
like. Nemška vlada, zlasti podrejeni 
prvaki hitlerjevske stranke, pa pritis
kajo na Hitlerja, naj odbije zahteve 
katoliških škofov ter se polasti vse 
nemške mladine, češ, da ima samo dr
žava pravico vzgajati mladi rod. Nad 
Nemčijo se torej zbirajo črni oblaki 
kulturnega boja, ki bo škodoval ne ka
toliški cerkvi, marveč nemški državi. 
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